

**Булах Татьяна Витальевна**

*Учитель, с. Мильково*

## **Работа Мильковской Ассоциации народов Севера по охране материнства и детства**

К концу второго тысячелетия от Рождества Христова вектор развития истории человечества изменился.

Сейчас речь идет о спасении мира от индустриализации, цивилизации и роль спасателей отводится «хранителям и служителям природы». Но не слишком ли поздно?

Главный вопрос для коренных народов в том, захочет и сможет ли молодое поколение аборигенов возродить, сохранить ценности своей культуры и передать ее лучшие достижения человечеству в третьем тысячелетии.

Сознавая важность данной проблемы, при Мильковской АМНС был создан комитет по охране материнства и детства. Ведь и для нас сегодня актуален термин «борьба за биологическое выживание».

В течение нескольких лет в районе фиксируются случаи заболевания туберкулезом, в том числе и среди детей.

Причины — в недостаточном финансировании, отсутствии необходимых законов, а часто, и в нежелании властей разных уровней заниматься этой сложной морально-этической проблемой.

Для более полной информации, точной адресной помощи создается банк данных — картотека на всех членов АМНС. Но получается, что мы дублируем работу органов опеки, райсобеса и практически оказываем только моральную поддержку и даем устные консультации-советы. В районе много малообеспеченных семей, и материальную поддержку, в частности, бесплатное питание дети получают в школе.

Приятным фактом явился приезд в район группы врачей из г. Новосибирска, которые провели комплексный осмотр детей. Это было прямым следствием работы реально действующего механизма государственной поддержки аборигенов (Федеральная программа «Дети Севера»).

В течение последних шести лет из районных АМНС были даны ходатайства для получения среднего и высшего образования нескольким учащимся.

В 1993—94 учебном году — ХГМИ: Михайлова Юлия, Куртева Оксана.

- 1996—97 учебный год — заочное экономическое образование: Моисеева Лариса (РОНО).

- 1997—98 учебный год — Пермяков Михаил (юридический колледж).

- 1998—99 учебный год — Решетникова Анастасия (Санкт-Петербургская академия, экономический факультет).

- 1999—2000 учебный год — Слободчикова Женья (КГПУ, г. Петропавловск-Камчатский), Беляев Денис (ДВГУ, г. Петропавловск-Камчатский), Атласов Павел (Камчатский политехнический техникум) — предоплата — 1,3 тыс. за 1 месяц.

Но, даже получив образование, сегодня, как и везде, наши молодые специалисты не могут трудоустроиться и в свои 18—20 лет становятся безработными. Кто-нибудь задумывается сегодня об их психологическом дискомфорте? Стыдно, что, говоря красивые слова о перспективе развития, мы сами помогаем нашим детям занять позицию иждивенчества.

На территории Российской Федерации должны действовать законы РФ, которые помогут обрести уверенность нашему молодому поколению.

Ведь слова — «В целях наиболее последовательного решения вопросов социально — экономического и культурного развития малочисленных народов, защиты их исконной среды обитания, традиционного образа жизни и промыслов законами субъектов Российской Федерации могут устанавливаться квоты представительства малочисленных народов в законодательные (представительные) органы субъектов Российской Федерации и представительные органы местного самоуправления», — записаны с определенной целью (из 27 субъектов действует только в Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийских автономных округах).

Для дальнейшей работы, большей уверенности хотелось бы:

- иметь полную информацию об учебных заведениях;
- выделять большее число путевок (перспективы района);
- оказывать (по возможности) материальную помощь и при оплате жилья студентам;
- практические и юридические консультации.

Из всего вышесказанного становится очевидным, что сегодняшние проблемы могут решаться только при поддержке Правительства.

В Постановлении Правительства РФ от 31.12.1997 г. № 1664 «О реформировании системы государственной поддержки народов Севера» одно из направлений имеет название «повышение адресности и эффективности государственной поддержки для решения социально — экономических проблем народов Севера».

Хочется верить, что главным адресатом здесь называют будущих хозяев — детей Севера.

«Мы детям нашим вручим в наследство  
богатство речек, где много рыбы,  
красоты тундры, земли прохладу.  
Им, нашим детям, мы завещаем  
отцовский опыт, стихи и песни.  
Любовь и блага мы им вручаем,  
Пусть сохраняют все это вечно!»

#### ЛИТЕРАТУРА:

- Мир коренных народов. — 1999 г. — , 1. С. 4, 7, 18.  
Живая Арктика. 1998 г. — 1—2. — С. 6—8.